PROBLEMAS DE OPTIMIZACION RESUELTOS 22 Bachillerato

1. En un concurso se da a cada participante un alambre de dos metros de longitud para que doblandolo
convenientemente hagan con el mismo un cuadrilatero con los cuatro angulos rectos. Aquellos que lo logren
reciben como premio tantos euros como decimetros cuadrados tenga de superficie el cuadrilatero construido.
Calcula razonadamente la cuantia del maximo premio que se pueda obtener en este concurso.

A(x, v) =xv (Funcién Objetivo)

Condicion: 2v+2y =2

Condicion: 2yv+2y=2 = xtv=1 = y=lx
Funcién Objetivo: A(x, v)=xv = A(x)=x(l-v)= yex’ A'(x)=1-2x
A(W)=0= 1-2x=0 = x=1/2m. A”(x)=-2 = A (1/2)=-2<0 (esun maximo)

Solucion: x = 5 dm

e v=35dm., siendo Area = 25 dm".

Cuantia maxima a percibir por el premio = 25 €.

2. Un jardinero dispone de 160 metros de alambre que va a utilizar para cercar una zona rectangular y dividirla en
tres partes. Las alambradas de las divisiones deben quedar paralelas a uno de los lados del rectangulo. ¢,Qué
dimensiones debe tener la zona cercada para que su area sea la mayor posible?
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Funcion: Alx, v)=xvy
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Para x = 40 m. resulta v =

A(x, v) =xv (Funcién objetivo)
1 e s Pt Ay = . e, 8[' =X
Condicién: 2x+4y = 160 Condicion: 2x+4y =160 = y=
’ ' 2
3 Ax)=40-x = Ax)=0 = x=40m.

X
|= 40x-— |
), 2 AV(x)=-1=0 (el punto es un mAXimo)
= y=20m Solucion: ¥ =40 m. y =20 m.

3. Se dispone de 400 metros de alambrada para vallar un solar rectangular. ¢Qué dimensiones debera tener el
solar para que con esa alambrada se limite la mayor area posible? Razonar el proceso.
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Funcién: A(x, y)=xy

Funcién: A(x, v)=xv
Y Condicion: 2x+2y =400

Condicién: 2x+2y =400 = x+y=200 = y=200-x

A(x) = x+(200-x) = 200x-x"

A'(x)=200-2x = A'(x)=0 =» x=100m

A"(x)=-2<0 = x=100 es un maximo, siendo v =200-100=100

Solucién: x = 100 e y = 100, es un cuadrado
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4. Un terreno de forma rectangular tiene 400 m® y va a ser vallado. El precio del metro lineal de valla es de 4
euros. ¢,Cudles seran las dimensiones del solar que hacen que el costo de la valla sea minimo?

Perimetro del vertedero: P = 2x+2y

y
. Coste cerca: 4P = 4(2x)+4(2y) = 8&x+8y (funcidn objetivo)
.. 400
Condicién: v = 400 Condicion: x-v =400 = y=——
: X
Coste cerca: C(x, v) = 8x+8v Cx)= 8x+8[ ﬂ} = 8x+ 3200
X X

C'(x)=8- 32?0 = C'(x)=0 = x=400 = x==20; Solucién vélida x =20 m.
X

C”(_\‘) = 3200-3 = ("’(20): 08=0 Es un minimo
X

3

Para x =20 m., siendo v _400 = y=400/20=20m.
X
Solucién: Las dimensiones del solar son cuadradas con x =20m. e y = 20m.

5. Supongamos que el solar del problema anterior tiene 200 m” y un lado a lo largo del rio requiere una valla mas
costosa de 5 euros el metro lineal. ¢ Qué dimensiones daran el costo mas bajo?

; Funcién: C(x, y) =4+(2x) + 4y + 5y el 200
Rio || ¥ Condicién: x-y = 200 Condicién: xy =200 = y= -
X
3 s 200 80
Funcién objetivo: C(x, v) =4-(2x) + 4y + 5y =8x + 9y Cx)=8x+9—=8x+ Ll
X X
C’(x) = 8x+ @ = C'(x)=0 = x=+/225= +15 (Solucién vélida: 15 m.)
x°
2 3 3 - - . P
C(x)=1800—== “6? => C(15)= "16_(10 .0. Luego. en x =15 hay un minimo, siendo v = 40/3.
X X D
v=40/3 m.

Solucidén: Las dimensiones del solar seran en este caso x =15m. e

6. Un pastor dispone de 1000 m de tela metdlica para construir una cerca rectangular aprovechando una pared ya
existente. Halla las dimensiones de la cerca para que el area encerrada sea maxima.

Funcion: flx, y) =xv
Condicién: 2x +y=1.000 = y=1000-2x

X
v foe ) =xv  fix)=x(1.000-2x) Sx)=1.000 x -2 x*
S()=1.000—4x = f(x)=0 = x=250 fx)y=-4 = £'(250)<0.
Por lo tanto, x =250 es un maximo.  Selucién: x=250m e y=500m .

7. Un segmento de longitud de 5 cm. apoya sus extremos en los semiejes positivos OX y OY, de tal manera que
forma con éstos un tridngulo. Halla las dimensiones del triangulo de area méxima asi construido.
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.. Xy Condicion: x+y =5 = y=+f5-x"
- Funcion: fix, y)= — ' .
b - 2
v . T W S
/ Condicion x™+y° =5 = w52
- ., X7y x5—x
Funcidn: fix, y) = - fix)= S
¥ - -

5-3x . . .
f (_r)=i = f(x)=0 = x==,/5/3 (La solucién negativa no es valida).

245-x7
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fx)= _10;: = f'(..fS/S < 0). Por lo tanto, es un maximo. Solucion: x=./5/3: y= ?
— x-
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